

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ УБЕЖДЕННОСТЬ И ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

М. Ф. БОРОДИЧ

Кафедра философии и научного коммунизма (зав. — доцент С. Т. Аздуни)

Коммунистическая убежденность — это важнейшее социальное качество нового человека, формирующееся на основе научного мировоззрения в процессе революционно-практической деятельности и выражающее непоколебимую уверенность в правоте марксистско-ленинской идеологии, торжестве коммунистических идеалов и готовность самоотверженно бороться за их осуществление.

Коммунистическая убежденность органически соединяет в человеке разум и чувство, идеологию и психологию. Это социальное качество означает монолитное единство мыслей, знаний, взглядов, поступков, действий, героических подвигов и повседневной борьбы за коммунизм.

Коммунистическая убежденность несовместима с каким бы то ни было проявлением чуждых взглядов, буржуазной идеологии, психологии и морали. Это социальное качество является ведущим и цементирующим началом коммунистической нравственности, стержнем духовного богатства нового человека. Оно проявляется в нашем обществе прежде всего в том, какой реальный вклад и насколько осознанно вносит тот или иной человек в строительство коммунизма.

Важной особенностью коммунистической убежденности является то, что она порождает дух новаторства, инициативу, творческое отношение к делу. Это социальное качество нового человека является концентрированным выражением сознательности и всего комплекса высоких идейно-психологических нравственных качеств личности. В коммунистической убежденности, как в фокусе, проявляется процесс материализации идей научного коммунизма, превращения идеального в материальное, процесс активного обратного воздействия коммунистического сознания на общественное бытие.

Исключительная многогранность коммунистической убежденности предполагает сложный путь ее формирования, в котором участвуют объективные и субъективные факторы. Для успешного формирования этого качества у всех трудящихся социалистического общества необходимо: систематически, объективно и всесторонне изучать жизнь, труд и

быт людей, знать и формировать настроения различных слоев населения в связи с теми или иными общественно-политическими событиями и явлениями; лучше координировать усилия всех отрядов идеологического фронта в борьбе против всяких проявлений и влияний буржуазной идеологии и психологии; каждому человеку критически подходить к собственной деятельности на любом участке, не допускать разрыва между словом и делом, систематически и глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию и творчески воплощать ее в жизнь.

Образцы коммунистической убежденности и творческого отношения к труду показывают Герои Социалистического Труда, миллионы новаторов, а также многие передовые коллективы, во главе которых стоят коммунистически убежденные руководители.

Роль коммунистической убежденности и связанных с ней идейно-нравственных качеств тружеников неуклонно возрастает в процессе коммунистического строительства. Многочисленные явления и факты нашей жизни показывают, что только высокая мотивация труда может обеспечить неуклонное развертывание творческих сил трудящихся.

Диалектическая связь между высокой сознательностью, коммунистической убежденностью и творческой активностью трудящихся подтверждает актуальность, теоретическую и практическую значимость данной проблемы.

УДК 329.04(476):329.02

КОМСОМОЛ БЕЛОРУССИИ В БОРЬБЕ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

С. Ф. ДАХИЯ

(Кафедра истории КПСС и политэкономии (зав.—доцент С. Н. Корзюков)

Для успешного осуществления социалистической индустриализации и вовлечения многомиллионных рабочих и крестьянских масс в разрешение этой задачи необходимо было коренным образом улучшить работу всех массовых организаций, привести в боевую готовность все «приводные ремни» партии — профсоюзы, Советы, комсомол и другие организации, связывающие партию с массами.

В этот период ряд обстоятельств требовал от партийных